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Ce jeu date du 18ème siècle ; il vient de Grande Bretagne. Il est connu en France sous le nom de « Trac » ou « Fermer la boîte ». « Shut the box » fait partie de la famille des jeux dits de hasard raisonné. Les marins l'ont emporté avec eux dans leurs traversées : on le retrouve donc dans de nombreux pays, avec quelques variantes.
Règle du jeu :
Le jeu est constitué d’une piste de dés et d’une boîte fermée par 9 volets numérotés de 1 à 9 (Parfois jusqu’à 12). A son tour de jeu, chacun ouvre les 9 volets, lance 2 dés.

Après un jet de dés, le joueur ferme les alvéoles correspondants à son tirage, soit en décomposant les points de chaque dé, soit faisant des calculs.
Par Exemple : pour un jet des deux dés de 6 et 3. On peut fermer :


a) 6 et 3

b) 9 car 6 + 3 = 9

c) 3 car 6 – 3 = 3

d) 2 car 6 : 3 = 2

Il recommence cette opération tant qu’il parvient à trouver une possibilité de fermer un volet. Le choix devient de plus en plus limité. Quand il ne peut plus trouver de combinaison correcte, il compte la valeur totale de volets non fermés. Puis c’est au tour du joueur suivant. Le jeu porte sur un certain nombre de tours. Le gagnant est celui qui aura cumulé le moins de points. 

	


Mon avis en quelques mots :
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